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Sitzung des Stadtrates der 
Stadt Bad Blankenburg am 22.02.2017
1. Bericht des Bürgermeisters

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, Damen und Herren Stadträte, Orts-
teilbürgermeister, Vertreter der städtischen Gesellschaften und der Stadtver-
waltung, sehr geehrte Gäste und Vertreter der Presse, 
Erhaltung unseres Chrysopras- Wehres
An dieser Stelle möchte ich mich noch einmal bei den vielen Bürgerinnen 
und Bürgern, Interessenten von außerhalb und den Organisatoren für den 
sonntäglichen Wandertag zum Wehr bedanken, die damit in Interessenüber-
einstimmung zur Erhaltung unseres Wehres in der Schwarza demonstrativ 
aufgetreten sind. Es war ein überzeugender Auftritt aller. Als Fortsetzung 
gibt es mittlerweile einen Nachfolgetermin, nämlich den 28.03.2017, bei 
dem Verantwortungsträger der Landesebene nach Bad Blankenburg kom-
men, um über den Ist-Zustand und die hoffentliche Sicherung des Wehres 
für die Zukunft verhandeln werden. Entsprechende Einladungen werden 
in nächster Zeit auch an die Fraktionen gehen. Dieser Termin ist mit dem 
Bürgerbeauftragten unseres Landes abgestimmt. Außerdem rufe ich hier-
mit auf, weitere Unterschriften zu sammeln, damit wir eine Petition mit 
1500 Unterstützer- Unterschriften erstellen können, die wir dem Petitions-
ausschuss im Landtag übergeben wollen. Kontakte mit Mitgliedern des 
Ausschusses bestehen ebenfalls und die Antragsunterlagen befinden sich 
in unserem Hause. Außerdem verweise ich auf die heutige OTZ, in der die 
Talsperrenbetreiber Leibis Auskunft geben und dem Wehr auch eine Chan-
ce geben. Am 04.04.2017 wird es durch das Landesverwaltungsamt eine 
Auswertung des Standsicherheitsgutachtens geben,  wobei weitere Festle-
gungen zum Wehr erfolgen sollen.
Landesgartenschau 2024
Zum Thema Landesgartenschau sind zur weiteren Klärung zwei Termine 
anberaumt.
Am 28.02.17 gibt es eine gemeinsame Stadtratssitzung mit Rudolstadt und 
Saalfeld im Meininger Hof. Entsprechende Einladungen sind ausgereicht.
Am 10.03.17 gibt es einen gemeinsamen Besuch mit den Stadträten aus 
Rudolstadt in Apolda, dem Ausrichter der diesjährigen Landesgartenschau. 
Ich bitte um eine maximale Beteiligung unserer Stadträte, um sich ein Bild 
darüber zu machen, wie eine Kommune in der Konsolidierung den Zuschlag 
bekam und ein solches Event vorbereitete, besonders unter dem Aspekt der 
Stadtentwicklung.
Konzessionsvertrag mit der TEAG
Heute Nachmittag fand die Unterzeichnung des Konzessionsvertrages mit 
der TEAG für die Gasversorgung unserer Stadt und dem Ortsteil Watzdorf 
statt. Damit ist auf Beschluss des Stadtrates diese Medienversorgung wei-
terhin auf 20 Jahre gesichert. Wie wir wohl mittlerweile alle wissen, ist diese 
Pflicht im Rahmen der öffentlichen Vorsorge weiterhin zu 100 % in kommu-
naler Hand.
750 Jahre Bad Blankenburg
Momentan nähern sich die Festjahrtermine. Die Arbeitsgruppe  
„Ausstellungen“ unter der Leitung von Frau Andrea Günther-Behrendt – 
Vorsitzende des Kunstkreises und Herrn Matthias Pihan (uns allen bekannt) 
bereitet derzeit eine Ausstellung „Bad Blankenburg im Wandel der Zeit„ vor.

Am 01.04.2017 sehen wir der Anreise der kommunalen Verantwortungsträ-
ger aus Hofgeismar und Tarnau entgegen, die dann am 02.04.17 unserer 
Festveranstaltung beiwohnen werden. Während dieser Veranstaltung wird 
die Übergabe der Bürgerpreise stattfinden. Entsprechende Einladungen wer-
den in den nächsten Tagen versandt. Außerdem wird der Eilbote einen Jubi-
läumssatz Briefmarken herausgeben. Eine Vorlage dafür ist hier einzusehen. 
Aus unseren Ortsteilen
Im Rahmen unserer Haushaltsdiskussion kam von Herrn Schubert die An-
frage zu den Kosten unserer Dorfgemeinschaftshäuser. Diese Frage zu den 
laufenden Kosten ist mit der Gesamtsumme 14,5 T€ zu beantworten. Dabei 
ist zu beachten, dass es teilweise nicht nur Gemeinschaftshäuser, sondern 
gleichermaßen Feuerwehrgerätehäuser sind.
Als Gegenleistung werden durch unsere Bewohnerinnen und Bewohner in 
den Ortsteilen sehr viele Arbeiten in Form von Renovierungen, Reparaturen 
und anderes in Eigenleistung erbracht. So fielen in jüngster Vergangenheit 
auch solche Arbeiten an wie Toilettenreparaturen, Trockenlegungsarbeiten 
von Mauerwerk und Kellerräumen. Selbst Materialbeschaffungen fanden 
dort in eigener Regie statt.
In Anerkennung dieses Engagements und Bewahrung dieser kleinen kul-
turellen Zentren in unseren Ortsteilen stehe ich nach wie vor hinter der 
Bewahrung dieser Situation.
Vielen Dank! 

2. Beschlüsse der öffentlichen Sitzung:
Beschluss Nr. BB 288/VI/2017:
Beschlussfassung zur Erhöhung der Elternbeiträge in den Kindergärten der 
Stadt Bad Blankenburg
Beschluss Nr. BB 1.E.268/VI/2016:
Betreibervertrag mit der Diakoniestiftung Weimar – Bad Lobenstein als Trä-
ger des Kindergartens Am Eichwald (Beschluss zur Änderung des Vertrages)
Beschlüsse Nr. BB 2.E.243/VI/2016
   BB 2.E.244/VI/2016
  BB 1.E.245/VI/2016:
Beschlüsse zu den Haushaltsplänen 2017 der Träger der Kindergärten (AWO, 
DRK, DWLBeschluss Nr. BB 2.E.247/VI/2016:
Beschluss zur Entlastung des Bürgermeisters aus der Jahresrechnung 2015
Beschluss Nr. BB 298/VI/2017:
Beschluss zur 4. Fortschreibung Haushaltssicherungskonzept der Stadt Bad 
Blankenburg bis 2024 (HSK)
Beschluss Nr. BB 291/VI/2017:
Beschluss zum Antrag der Fraktion Freie Wähler- Bürger für Bad Blanken-
burg bezügl. Kurparkbrücke
Beschluss Nr. BB 296/VI/2017:
Beschluss der Neufassung der Feuerwehrgebührensatzung der Stadt Bad 
Blankenburg 
Beschluss Nr. BB 1.E.283/VI/2016:
Beschluss zur Übertragung der Aufgabe der flächendeckenden Breitband-
versorgung/ Breitbandausbau auf den Landkreis Saalfeld- Rudolstadt 
Beschluss Nr. BB 1.E.293/VI/2017:
Beschluss zur weiteren Verhandlung und Vertragsausarbeitung mit Nach-
bargemeinden im Rahmen der Gebietsreform
Beschluss Nr. BB 1.E.292/VI/2017:
Beschluss der Stellungnahme zur Bauleitplanung der Stadt Saalfeld/Saale 
bezüglich der 3. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 02 „Sonder- und Ge-
werbegebiet Mittlerer Watzenbach“ 


